
 

 

Aدر مثلث  )1مثال BC   اگر( )5 6 2BC a= = ˆو+ 60B =  وˆ 75A =    باشد زاویهĈ   و ضلعهايAB وAC  و شعاع دایره 
 محیطی را حساب کنید.               

 
Aدر مثلث  )2مثال BC   :6ˆداریم , 3 1 , 120AC A B B= = − =    زاویه هاي ،AوC و ضلعBC و شعاع دایره محیطی 

 مثلث راحساب کنید.             
 

ABC ،2Rدر مثلث )3مثال 2و= 3A C 2و= 2AB ,است زاویه هاي  = ,C B A .را حساب کنید 
 

Aدر مثلث  )4مثال BC   10اگر 2ˆ 75 , 10 2 ,
3

A AC R= = =  باشد،مطلوبست محاسبهˆ ˆ, , ,BC A B C B . 

 

AOBM،2در چهار ضلعی  )5مثال ˆ ˆ ˆ1, , ,
3

A O B O A O B A M O B M Oπ π
= = = = =

2 6
 می باشد، مطلوب است محاسبه      

              , , ,A B O M B M AM . 
 

2ˆدر مثلثی  )6مثال 2 , 60c b a B+ = =   .است 
ˆاولاً ) گوشه هاي   ˆ,C A .را حساب کنید 

10ثانیاً ) با فرض   2A B  طول دو ضلع دیگر مثلث را حساب کنید.  =
 

 ثابت کنید در هر مثلث رابطه هاي زیر برقرار است:  )مثال

 

)7 cos cos cos 3b c a c a bA B C
c b c a b a

     + + + + + =     
     
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) ( ) ( ) ( )2 2 2 2 2 216 cot cot cot 0b c g A c a g B a b g C− + − + − =  

 
) 2 2 2 217 .cos 2 .cos 2 4 sin .sina B b A a b a b A B+ = + −  

 

)18 . tan tan . tan tan 4
2 2 2 2
A B A Cb c R   + + + =   

   
            ) ( ) ( )19 tan 2 cos cos
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Ab c R B C+ = +  

 

)20 tan .tan
2 2

b c B C A
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− −

=
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Bهرگاه در مثلثی   )21مثال C π
− =

2
2ثابت کنید   باشد، cosb R C=. 

 

2bدر مثلثی  )22مثال c a+ 3tanاست، ثابت کنید  = .tan 1
2 2
B C

=. 

 

Aدر داخل مثلث  Pاگر نقطه  )23مثال BC  طوري باشد کهP A B P BC PC A α∠ = ∠ = ∠  ثابت کنید: =

cot cot cot cotg g A g B g Cα = + + 
 

2cosثابت کنید اگر در مثلثی  )24مثال cos 4sin
2
CA B+  آنگاه اضلاع تشکیل تصاعد عددي می دهند. =

 
2bدر مثلثی رابطه   )25مثال c a+  مفروض است نتیجه بگیرید:  =

1)cot .cot 3
2 2
B Cg g = 

( ) ( )2)4 1 cos 1 cos cos cosB C B C− − = + 
 

bدر مثلثی  )26مثال c k−  مقدارهاي معلوم هستند مثلث را حل و بحث کنید.  aو ضلع   Aو زاویه   =
 
 
 



 

 

bدر مثلثی  )27مثال c k+ 2Bمعلوم است می دانیم   aو= C= .مثلث را حل و بحث کنید ، 
 

)در مثلثی  )28مثال )3a b c= 60Aو − =    زاویه هايB وC .را تعیین کنید 
 

12Rدر مثلثی  )29مثال tanو = . tan 1B C  را به دست آورید.  a،اندازه ضلع  =
 

3با معلومات   )30مثال ,b a A π
= =

3
 چند مثلث مشخص می شود؟ 

 

2Bدر مثلثی  )31مثال C= وtan cot
2 2

b C b c Ak g
c b c

−
=

+
 زوایاي مثلث را تعیین نموده و بحث کنید. 

 

tanدر مثلثی رابطه   )32مثال tan 2
2 2
B Cb c R+  مفروض است:  =

cosنتیجه بگیرید   1) cos 1B C+ =  
)با استفاده از رابطه   Aبه فرض معلوم بودن  2)  را تعیین کنید و بحث نمائید. Cو B  زوایاي  1(

 

ˆدر مثلثی  )33مثال 120A cos.و رابطه   =
2 2

b c B Ck
R
− −

 را تعیین نموده و بحث کنید. Cو  Bمفروض است زوایاي   =

 

7Bدر مثلثی  )34مثال C=   و رابطه. tan
2

b c B Cm
b c
− −

=
+

 برقرار است روي رابطه بیان شده بحث کنید.  
 

 نوع مثلثی را تعیین کنید که در آن روابط زیر برقرار باشد.  )مثال
 

)35 sin cos sin cosA A B B+ = +     ) 2 2 236 sin sin sinA B C+ =  
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) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 243 sin sina b A B a b A B+ − = − +   )44 2 cosb a C=  
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)47 .cot .cot 2 sinb cg B g C A
c b

+ =    )48 sin .sin .sin cos .cos 1A B C B C+ =  

 

Aروي ضلع   Pنقطه  )49مثال B   طوري است کهA P mCPB
B P n

θ∠ = ,  کنید:  ،ثابت=

( )cot cot cotm n g n g A m g Bθ+ = − 

 
 

b,در شکل مقابل  )50مثال c  آورید. را به دست 
 

 
 

 
 
 

5سرُسُره هاي یک پارك را در نظر بگیرید که نردبانی به طول  )51مثال / 5متر جهت بالا رفتن دارد. اگر طول سُرسرُه   2 /  متر باشد4

 کنید. درجه با زمین بسازد، سینوس زاویه اي که سرُسرُه با زمین می سازد را حساب  75و نردبان زاویه ي  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 شخصی نزدیک آنتن یک ایستگاه رادیویی ایستاده است.  )52مثال 

است.ارتفاع آنتن 45متر عقب برود زاویه اي که نوك آنتن در موقعیت جدید می سازد   100است.اگر او   60زاویه ي دید شخص با نوك آنتن
 کنید. را حساب  

 
 
 
 
 
 
 
 

1ي اي که انتهاي آنتن با سطح تپه زاویه اي در نظر بگیرید به گونهمتر را روي تپه 11آنتنی به طول   )53مثال /  سازد، مطابق با شکل می 5°
 باشد ،ارتفاع تپه راحساب کنید. °25سازد اگر زاویه اي که ابتداي آنتن با سطح افقی زمین می

 
 
 
 
 
 
 

 
ایستاده است.زوایه دید رضا با  Aي نقطه خواهد درختی را که در سمت دیگر رودخانه است اندازه بگیرد.او روبروي درخت در رضا می )54مثال

پاي  BC )Cوخط ABمسیر ي بین رسد.زاویه میBي متر به نقطه 25گردد وبعد از طی برمی °125است.او به اندازه   °60نوك درخت حدودا 
 باشد.ارتفاع درخت را حساب کنید.می °45درخت است)

 
 
 
 
 
 



 

 

کنند.اگر موقعیت از یک پایگاه موشکی پرتاب شده است را مشاهده میکیلومتري از یک دیگر، راکتی که  3ي محمد و جواد در فاصله  )55مثال
زاویه دارد و جواد راکت  °65کند که با موقعیت اواي که محمد راکت را به طرف غرب مشاهده میمحمد به جواد شمال به جنوب باشد به گونه

 ي هریک ار آنها تا راکت چه قدر است؟ درجه زاویه دارد.فاصله°75کندکه با موقعیت او را به طرف غرب مشاهده می 
 
 
 
 
 


